

强化党建统领 推进双基工作

兖州区

坚持“五个聚力” 助推机关党建高质量发展

本报兖州讯(通讯员 张美荣 丁潇倩)近年来,兖州区坚持抓基层、打基础,抓规范、促提升,抓融合、促发展,推动机关党建高质量发展,为加快建设“五个兖州”贡献力量。

聚力强化政治引领,建设政治过硬的机关。指导党组(党委)第一时间学习传达习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神,第一时间研究部署落实。落实巡听旁听制度,促进理论学习入脑入心。通过组织“线上+线下”集中宣讲送讲,青年党(团)员“理论大学习”等推动党的二十大精神在区直机关落地生根。引导区直部门单位定期分析研判意识形态领域情况,定期开展党建展馆涉党史类展览展示排查工作,全面提升

党建阵地展陈水平。

聚力夯实党建责任,建设履职尽责的机关。设立11个系统机关党委,下辖544个基层党组织,形成“1+11+N”党建工作链条,确保机关党建全覆盖。定期调度党组(党委)书记抓机关党建责任清单情况,健全系统党委专职副书记、党办主任“月例会”制度,通过“互学互查”等明职责、强业务,形成了“工委、系统、单位”三级责任体系。建立“系统党委向工委述职、部门单位党组(党委)向系统党委述职、区直机关基层党组织向单位党组(党委)述职”的述职体系,逐级压实责任。

聚力基层组织提质增效,建设堡垒坚强的机关。编制印发《标准化规范化手册》等,对机关党组织“三会一课”、主题党日等进行

全方位规范提升。坚持分层分类指导,实施“五星级支部——标兵支部——‘端信机关’特色支部”梯次创建,建设“五星级支部”138个、“标兵支部”68个、“‘端信机关’特色支部”22个。创建“红帆领航”党建品牌矩阵,坚持“一支部一品牌”创建,评选全区“十佳机关党建品牌”、“优秀机关党建品牌”20个。

聚力搭建平台载体,建设融合发展的机关。围绕“对标、补短、争先”要求,专项推进模范机关建设,21个单位获评“全区模范机关示范点”称号。28支青年党员、党员农技员服务队到乡村振兴、市场监管一线发挥作用,有力促进党建业务融合。先后开展4期“常看党建”主题党日、10期“红帆领航”党建观摩,创新互学互促载体。通过举办微党课

大赛、主题征文等,引导党员立足岗位、拼搏奉献;通过党务业务擂台比武、趣味体育竞赛等,展现党员干部良好精神风貌。

聚力党员队伍建设,建设为民服务的机关。督促党员参加“三会一课”等党内组织生活,以“微党课”宣讲、身边榜样讲党课等加强教育引导;向1200余名党员干部发放“廉洁自律提示卡”;建立党员干部日常监督“微提醒”机制。组织4000余名机关党员到47个城市社区开展“双报到”,解决群众关注的堵点难点问题500余个,组织机关党员在疫情防控、文明城市创建等中心工作一线锻炼。开展群众监督评议进机关活动,聚焦民生工作搭建联系服务群众“连心桥”,有效推动机关作风转变。

迎春送福 文化惠民

本报济宁讯(记者 刘帝恩)1月13日,第五届荣宝斋(济宁)迎春送福暨荣宝斋·济宁讲堂文化惠民活动,在荣宝斋(济宁)公司举行。

活动现场,各大直播平台进行了全程直播,线上线下营造出浓浓的年味。讲堂围绕“挖掘弘扬本土传统文化,汇聚文化学者创意资源,聚焦文化‘两创’新动能”,旨在立足济宁面向全国打造具有影响力的文化交流互鉴平台。以“大运河,在国家战略中复兴”为主题,将大运河学术研究娓娓道来,开启了一场大运河文化之旅。随后,在户外广场上济宁市知名书法家现场为市民写福字送春联。天气虽寒但到场的市民热情高涨,竞相参与,现场洋溢着节日的温馨与喜庆。

“迎春送福文化惠民”是荣宝斋(济宁)公司持续打造的公益性品牌活动,今年已是第五届。公司自2018年成立以来,一以贯之践行和发扬百年荣宝精神和“艺术家之家”的优良传统,每年特邀济宁知名艺术家们齐聚一堂,挥毫泼墨,为广大市民现场书写春联和福字寄语,送上美好的新年祝愿。

绘就运河“新生” 送上新春祝福

本报济宁讯(记者 刘帝恩 通讯员 马辉 邵长坤)1月14日,农历小年,“儒风运河 波荡融南北”济宁市“文化两创 通达江海”龙拱港笔会温馨举办。济宁市文化交流协会邀请10位书画名家齐聚济宁能源龙拱港,用手中笔墨绘就运河“新生”,为运河船家送上新春祝福。

现场,济宁书画家们在龙拱港挥毫泼墨,并到集装箱码头前给船员代表送福、送春联、送文化,通过济宁港航物流,把带有福气和年气的传统文化沿运河一路南下,让“传统文化融通”联动“港航经济繁荣”,共同唱响“孔孟之乡、运河之都、文化济宁”的城市形象品牌。

现代港航物流产业是济宁高质量发展的闪亮名片。近年来,济宁港航产业快速发展壮大,济宁能源港航集团以“强港航、畅物流、兴产业”为使命,构建了以贸易为引领、港航全产业链融合发展的生态体系。此次书画笔会将通过运河传递厚道、诚信、好客等山东优秀传统文化精髓,让中华优秀传统文化如绵延不绝的运河水般流起来、活起来。

权威发布

用活“孝贤文化”资源 打响“孝贤鱼台”品牌

本报济宁1月16日讯(记者 王燊)今天下午,市政府新闻办组织召开济宁市特色道德建设品牌主题系列新闻发布会——鱼台专场,介绍鱼台县“孝贤鱼台”品牌建设有关情况。

近年来,鱼台县通过深化研究、打造品牌、加强教育、培塑典型、搭建平台、健全制度和强化宣传等措施,发挥孝贤文化积极作用,倾力打造“孝贤鱼台”道德建设品牌,提高“孝贤故里”知名度,擦亮“鱼米之乡 孝贤故里 滨湖水城”名片。

具体工作中,不断深化孝贤文化研究,

成立闵子骞、宓子贱、樊子迟等孝贤文化研究会,举办孝贤文化研讨会,出版发行《孝贤故里论坛》论文集、《孝贤故里孝贤故事》连环画册等研究成果,成立孝贤书院,为打造“孝贤鱼台”品牌提供文化基础。持续打响“孝贤文化”,建设孝贤文化主题公园、孝贤阁等场所,推进“鱼家美院”提质增效工程,引导广大妇女和家庭参与庭院内外环境卫生整治,2.2万余户“鱼家美院”成为文明新风的倡导者,为打造“孝贤鱼台”品牌提供思想动力。加强孝贤文化宣讲教育,将孝贤文化等优秀传统文化与新

时代公民道德建设有机结合,用中华优秀传统文化涵养公民个人品德、营造良好社会风尚,为打造“孝贤鱼台”品牌提供思想保障。加大典型挖掘培塑力度,举行“感动鱼台·十大孝贤人物”“道德模范”“好媳妇”“好婆婆”“模范两长”“优秀两长”“见义勇为”“孝贤之星”等典型的评选表彰,县乡村三级开展“好媳妇”评选活动,为打造“孝贤鱼台”品牌提供先进榜样。创新活动形式搭建平台,将倡树新时代美德健康生活方式和“五为”文明实践工作有效结合,开展各类“五为”志愿服务活动3800

次,组织开展赡养老人活动和志愿者关爱老年人活动,开展送戏(电影)下乡等群众喜闻乐见的文化惠民活动,为打造“孝贤鱼台”品牌提供丰富载体。建立健全考核激励机制,举行城乡“两长”聘书颁发仪式,聘任“两长”8100余名,开展“两长”表彰活动,累计表彰“模范两长”216名、“优秀两长”504名,为打造“孝贤鱼台”品牌提供制度保证。加强孝贤文化宣传引导,充分发挥典型的示范带动作用,引领广大干部群众向好向善,为打造“孝贤鱼台”品牌营造浓厚氛围。

(上接1版)各民主党派中央和无党派人士围绕改革发展稳定中的重大课题深入调研、开展民主监督,为中共中央科学决策、有效施策提供了重要参考。全国工商联推动实施“万企兴万村”行动,引导民营企业积极履行社会责任、实现高质量发展。他代表中共中央向大家表示衷心感谢。

习近平强调,坚持中国共产党领导,始终同中国共产党同心同德、团结奋斗,是多党合作的根本政治基础。各民主党派中央新一届领导班子第一位的政治责任,就是传承政治薪

火、深化政治共识,始终保持同心同德、团结奋斗的政治本色。希望大家把学习贯彻党的二十大精神作为深化政治交接的重要内容,加强思想政治引领,引导广大成员和所联系群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把思想和行动统一到中共二十大作出的重大决策部署上来。要巩固拓展中共党史学习教育成果,适时开展新一轮主题教育活动,不断增进对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。

习近平指出,实现全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务,需要全国上下团结奋斗。希望各民主党派把多党合作所长与中心大局所需结合起来,在参政议政中聚众智,在民主监督中建净言,在政党协商中献良策,做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。要聚焦构建新发展格局、落实“两个毫不动摇”、扎实推进共同富裕等重大问题,深入开展调查研究,积极建言献策。要丰富形式、拓宽渠道,不断提高民主监督的针对性和实效性。要引导广大成员和所联系

群众坚定信心,增强斗志,勇于战胜前进道路上的艰难险阻。全国工商联要推动惠企纾困政策落地见效,帮助民营企业解决实际困难,增强民营经济健康发展信心。

习近平强调,发挥好中国新型政党制度的政治优势,需要各民主党派加强自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题能力。希望大家传承与党同心、爱国为民、精诚合作、敬业奉献的多党合作优良传统,努力成为政治坚定、组织坚实、履职有力、作风优良、制度健

全的中国特色社会主义参政党。要着力加强领导班子建设,搞好团结协作,充分发挥领导班子整体功能,树立务实进取、清正廉洁的良好形象。今年是全国工商联成立70周年,要继承和发扬工商联优良传统,坚持改革创新,加强代表人士教育引领,更好发挥桥梁纽带和助手作用。

中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰和中央组织部部长陈希,各民主党派中央、全国工商联有关负责人,中央有关部门负责同志参加活动。

“讲文明 树新风”公益广告

争创文明典范城市 建设美丽幸福济宁



人人彬彬有礼 户户和和美美 处处干干净净